
 

Lees/Besluitwijzer Synfra 

 Van: Wim Langewouters  
Datum: 6 mei 2020  
Datum behandeling: 19 mei 2020 
Agendapunt: 3.1  
 
Onderwerp: Overname Gemma  
 
 
Management samenvatting: 
Met alle contractaannemers is afgesproken bij de verlenging in september 2017 dat iedereen in zijn 
tempo de overstap maakt naar de landelijke DSP echter uiterlijk per 1 september 2021. Daarbij is als 
voorwaarde gesteld dat de combifunctionaliteiten geborgd moeten zijn en dat dus naast de DSP er een 
tooling moet zijn voor deze combifunctionaliteiten. Hierop heeft MA besloten om CAPO te bouwen als 
tooling voor deze combifunctionaliteiten zodat zowel de netbeheerder als aannemer de regie houden op 
dit proces. Na realisatie van CAPO (zomer 2020) kan iedereen in zijn tempo overstappen op de DSP en 
als de laatste netbeheerder/contractaannemer is overgestapt zal Gemma aansluitingen worden 
uitgefaseerd.   
 
Synfra is eigenaar van het intellectueel eigendom van Gemma. Binnen Synfra heeft een aantal 
contractaannemers en Brabant Water aangegeven interesse te hebben in Gemma als ondersteuning in 
hun eigen ERP pakket op het aansluitproces. De vraag die nu naar voren komt is: 

1. Wanneer kunnen de aannemers beschikken over Gemma aansluitingen? Zie besluit. 
2. Wat zijn de overnamekosten? Zie besluit. 

 
Toelichting: zie management samenvatting 
 

Wie is opdrachtgever en wat is de opdracht:  
Opdrachtgever bestuur Synfra. 
Onder welke condities kan Gemma overgenomen worden door contractpartijen en of netbeheerders. 
Welk proces is doorlopen en wie: 
Bestuursleden dienen dit af te stemmen in interne organisatie. 
 
Voorgesteld besluit:  
De in Synfra verenigde partijen Enexis, Brabant Water en WML nemen het besluit om Gemma over te 
dragen aan contractpartijen en of netbeheerders onder de volgende condities: 
 
Antwoord op 1: 
De contractpartijen en of netbeheerders kunnen beschikken over Gemma aansluitingen. Bij overname 
zal een kopie van de Gemma-applicatie in een separate omgeving geplaatst worden op kosten van de 
overnamepartijen. De overnamepartijen zijn vervolgens vrij om (op eigen kosten) modificaties door te 
voeren op deze versie. De overnamepartijen dienen eveneens op eigen initiatief en voor eigen kosten de 
applicatie inclusief alle interfaces geschikt te maken voor communicatie via DSP. De originele Gemma-
applicatie blijft in de oorspronkelijke technische omgeving in bezit van Synfra ten behoeve van back-up 
en eventuele rapportages en nazorg. Indien de Gemma-applicatie nog regulier in gebruik is door 
netwerkbedrijven en/of aannemers, zal Synfra deze originele Gemma-applicatie gewoon onderhouden 
en waar nodig modificeren. 
 



 

 

 
 

Bij beide overnameopties gelden de volgende voorwaarden:  
- De overnamepartijen geven tenminste drie maanden voorafgaand aan per welke datum de 

Gemma-applicatie wordt overgenomen, doch uiterlijk per 1 september 2021. 
- De overnamepartijen vormen een juridische entiteit als gezamenlijk eigenaar 
- De overname is beperkt tot netwerkbedrijven en contractaannemers gelieerd aan Synfra 
- Het intellectueel eigendom van Gemma blijft gedurende de eerste vier jaar van stichting Synfra, 

gedurende deze periode mag het product niet commercieel verhandeld worden aan derden 
- Synfra en de netwerkbedrijven aanvaarden geen aansprakelijkheid voor eventuele gebreken. 
- De kosten van overname, wijzigingen, onderhoud en beheer zijn volledig voor rekening van de 

overnamepartijen  
 
Antwoord op 2: 
Synfra wil Gemma aansluitingen voor een symbolisch bedrag zijnde €1,- overdragen aan de aannemers 
en of netwerkbedrijven. Wel dient men zelf de kosten te dragen voor aanpassingen en ontwikkelingen 
op Gemma en de jaarlijkse hosting en beheerkosten. Ter indicatie: De hosting en beheerkosten bedragen 
nu € 180.000 per jaar en de ontwikkelkosten kunnen verrekend worden op basis van een uurtarief. 
Zowel hosting en beheer alsook ontwikkelkosten zal men zelf moeten onderhandelen met de huidige 
leverancier Roxit/PSMS onderdeel van Jumbo Visma.   
 
 
Financiële consequenties voorstel: 
Zie antwoord onder besluit.  
 
Implementatie: (Vervolgstappen en tijdlijn) 
Na akkoord over overname gezamenlijk af te stemmen 

Communicatie bij positief besluit: 
n.v.t. 

Bijlage(n) bij dit voorblad 
Geen  

Besluit (invullen ter vergadering): 
 
X Conform ______________________________________ 
 
  Afgewezen met reden____________________________ 
 
  Akkoord met wijziging____________________________ 
 

Datum besluit: 
19 mei 2020 
Handtekening (plv) voorzitter: 

 
 

p.o.


